

# 海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2025 年 66 期)

## 一、动态新闻

(一) 近日, 我省实施皖苏、皖赣长江流域横向生态保护补偿机制, 与上下游省份共护长江母亲河清波潋滟。

(二) 近日, 安徽省财政下达 2025 年省级重点生态保护修复治理项目资金 9000 万元, 支持歙县、贵池区等 5 个县(区) 开展山水林田湖草沙一体化保护和修复项目建设, 着力提升生态系统的质量和稳定性, 构建区域生态安全格局。

## 二、工程进展

自 2024 年 12 月 10 日正式开工以来, 浦溪河水流域综合治理稳步推进。市政污水管网、水利挡墙、生态护岸、生态沟渠等工程同步推进。截至目前, 该项目已完成河道挡墙修复 0.55 公里, 生态沟渠建设 0.25 公里, 铺设排水管网 1.5 公里等, 预计 6 月底前可完成水利建设内容。

## 三、专家评述

王琮皓: 生态空间与海绵城市建设的深度融合为城市发展提供了一种更加绿色、健康、可持续的模式。通过不断优化完善海绵城市建设体系, 可进一步提升城市防洪排涝能力, 改善城市生态环境, 为打造具有国际影响力的生态宜居城市夯实基础。